

POKROK ZÁPADO.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV, ČÍSLO 51.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU I. DUBNA 1896

Podplatěn se Pabrik Západě \$2.00 na rok
Předpl. se Pabrik v Kalifornii Amer. \$3.00 za rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Nebude mu to oznámeno.

Velevyslanec náš... v Anglii, Bayardovi, nebude cestou úřední oznámeno, že mu známostou poslanec za známé řeči jeho pfsaná dívka udělala byla a sice nestane se tak následkem toho, že v resoluci své neodčiněno vzhledem k tomu láněno opatření, tak že ani sekretář státu, ani předsedovi neb zápisníkovi známosty ani za povinnost nedáno, aniž k tomu některý z nich oprávněn byl. Následkem toho neodčiněno se také, že by Bayard na udělenou mu dftku odpověděl, neb že by si jí vůbec povšimnul, neb dokonce snad následkem toho úřadu svého se vzdal.

Osmnáct horníků usmrceno.

Z Dubois, Pa., oznámeno v pondělí, že v dole Berwynd-White, v jižní části osady se nalézajícím, udál se výbuch zkažených plynů, při čemž osmnáct horníků o život přišlo. Dál tento jezt novým a pracováno v něm ve dne v noci, aby štoly na různé strany prorazeny byly a žáněmu ani nenapadlo, že by v něm nebezpečí od zkažených plynů hrozilo. V pondělí o 7. hodině vstoupilo do dolu 22 horníků, z nichž 18 odebralo se do štoly se verní, 4 pak do štoly jižní. Kolem 10. hod. uslyšeli poslednějšť temný výbuch a tušice nešťěstí, spěchali ihned k hlavní štole, aby vytáhnouli se dali a měli nejvyšší čas, neboť vytážení byli již ve stavu na polo omámení. Ihned přivolána pomoc z dolů sousedních a pokračováno ku pracím zachraňovacím, leč vše bylo již marným — byloť všech 18 horníků na místě usmrceno a mrtvoly jejich dšněn zohaveny. — Všichni byli ženati a otcí rodin.

Oheň v dole.

V Adrian, Pa., udál se v pondělí v noci výbuch zkažených plynů v dole č. 1., následkem čehož vypukl pak v dole požár, kterýž rozšířoval se tou měrou, že ve veškeré práci v dole ustáno býti muselo a nejspíše jen zaplavením bude moci požár uhašen býti. — V čase výbuchu nalézalo se v dole 13 horníků, z nichž dva udušení, ostatní pak za v čas z dolu vytážení.

Spráskali kazatele.

V Sarin, Tex., kázal po nějakou dobu misionář J. D. Thomson a jelikož účinky kázání jeho počaly se jevití tím způsobem, že několika osadníkům kolečka v hlavě se splela, dáno mu na srozuměnou, že pro něho zdravějšť bude, když jiné podněty pro působení své vyhledá. Leč pokynu tohoto pan kazatel neuposlechnul a proto ucho pilo se občanstvo prostředků ráznějšť. Vytáhnout totiž v pondělí večer pan misionář z postele a tak důkladně se všihán, že na další kázání všechna chut mu přešla a on bezodkladně z města se vyklidil.

Pro práci osmihodinovou.

V Indianapolis zahájeno v pondělí zasedání výkonného výboru národní federace práce, v němž hlavně rokováno o tom, jakou cestou nejradnějšť a nejjistějšť docíliti by se dalo všeobecné zavedení osmihodinové doby pracovní. Má se za to, že federace usnese se na všeobecné stávkě, a že počátek učiněn bude národní uníí stavebních truhlářů, kteří první o dobu osmihodinovou požádají a když jim v tom vyhověno nebude, stávkou zahájí, načež by jim pak jednotlivé organizace ku pomoci špely, až by konečně stávká všeobecnou byla.

Pohým okem

za pomoci známých již nyní papsků Roetgenových podařilo se prý v pondělí v New Yorku známému vynálezci Thomas Edisonovi prohlédnouti lidské tělo a stopovati výkony srdce, plíce, běh krve v žilách a vůbec veškeré výkony útrosť lidského. Okáže-li se zpráva tato býti pravdivou, tož ovšem způsoben bude ve veškeré vědě lékařské převrat dalekosáhlý, jehož dosah nelze dosud ani pochopiti.

Velký požár.

Ve Philadelphii vypuknul v pondělí požár v šestipatrové továrně na lustry firmy Tacker Manufacturing Co. v č. 1524—26 Chesnut St. a než spozorován, rozšířil se tou měrou, že každý výhled 200 dělníkům zanesen byl a oni při spěchavých basiči po většinu po ležebních snežení býti museli. Na budovách a zásobách způsobená škoda odhaduje se na \$300,000 a jezt pojištěním kryta.

Přehlečení odloženo.

V spolkovém soudě kriminálním v New Yorku vyvoláno bylo v pondělí přelíčění s účastníky známé filibustérské výpravy, kteráž parníkem "Bermuda" na Kubu vypraviti se chtěla a tu ukázalo se, že náčelník výpravy, gen. Calixto Garcia, k soudu se nedostavil a proto záruka jeho, v obnosu \$3000 za propadlou prohlášena. Přelíčění s ostatními pěti obžalovanými odloženo na žádost obhajce na přelíci pondělek. — Garcia nalézá se prý na cestě na Kubu, kamž v noci 15. března parníkem "Bermuda", na palubu jehož podloudně dopraven byl, odplul.

Žádá náhradu.

V St. Paul podán v pondělí slič. Kittie F. Smithovou zvláštní účet proti požitosti Alfred J. Hilla,

kteráz na \$65,000 se páčil. Slečna tato byla snoubenkou zemřelého a pouze náhlá smrt snoubence přpravila ji o to, že pod šepce se nedstala a štáda proto nyní náhradu \$200 za útraty, spojené a přpravami ku štátku, \$100 co štátu na mzdu, ana nějaký čas před zamýšlenou svatbou místa svého se vzdala a konečně \$2000, kteráz prý jí Hill upesiti sšbil.

Vzteklina v So. Dakotě.

V Perry townshpu, Lincoln Co., S. D., štáti značnou měrou vzteklina a nabývá čím dál, tím většího rozsahu. Před nějakým časem vzteklou se pes John Schnera a než zastřen byl, pokossal na různých farmách značné dobytka, u něhož v posledních 10 dnech objevily se též známky vztekliny a buď zoepeň, neb zabít býti musel. Místními úřady nalženo, že všichni psi pro přelíci 3 měsíce uvázení býti musel, jinak že zabít budou, mimo čehož majitelé jich dle zákona pokutováni budou částkou, nepřesahující \$100 neb vězením až do tří měsíců.

Proti soustředování obyvatelstva.

Dle všeho bude to malá republička švýcarská, od níž Spojené Státy učiti se budou, kterak zabrániti soustředování obyvatelstva ve velkých městech, což dosud bylo problémem, kterýž národohospodářům zdejším rozlučiti se nepodařilo a kterážto věc tak záhubnou pro blahobyt zdejším jezt. Předseda národní výstavy švýcarské, kteráž letos odbývána bude, upozornil to tíž prostřednictvím konsula našeho odbor štátní na to, že na výstavě nalézati se bude vzorná vesnička švýcarská, na níž studovati se může, jak učiniti život venkovský nejen výnosným, ale i vábým, tak že zřizování osad podobných hravě soustředování lidu ve velkých městech zamezíti by se dalo.

od jisk... jedoucího parostroje v útřerý v dřevačských... N. B. Holway a v La C... a jelikož plameny prud... m podporovány byly, rož... by tou měrou, že celá ona o... ohrad, na východním břehu řeky Black se nalézajícet, v jedinkém plameni se ocitla. Zničeno tam bylo přes 5,000,000 stop dříví a škoda odhaduje se na \$200,000. Hořet obarky zanešeny větrem až i do ohrad La Crosse Lumber Co., přes mřli vzdálených a i tyto oběť dravého živlu se staly. Zároveň zničen požárem i most, přes řeku v místech těch vedoucí.

Nové kolonie.

Do Chicaga přibýlo ve středu večer dvacet kolonií Dunkardů, náboženské to sekty, ze 6 různých štátů, jezt do North Dakoty se štěhují. Celkem štítají nové kolonie tyto 1500 osob, jezt usadí se vesměs podél tratí Great Northern dráhy. Jezt to druhé štěhování se Dunkardů z kolonií dosavadních, jezt ve Virginii, West Virginii, Pennsylvanii, Ohio, Indianě a Illinois se nalézají, do štátů severozápadních.

V tomto znamení zvítězší!

Výkonný výbor prohibiční strany vyvolil si ve štědečním svém zasedání v Pittsburgu pro nastávající volbu národní knoflík, kterýž trvalým odznakem strany té zůstati má. Jezt to modrý knoflík, s bílou říší ve středu a s nápisem "Prohibition" nahoře a s heslem "In hoc signo vinces" (v tomto znamení zvítězší) dole.

Jak si věci stojí!

Dle zprávy tajemníka výkonného výboru republikánského zvoleno bylo do štědy celkem 375 delegátů, z nichž 154 jezt pro McKinleyho (poštaje v to 26 delegátů z Indiany a 18 z Minnesoty, o jich sta-

novisku dosud jezt pochybnost), 64 jezt jich pro Mortona, 19 pro sen. Quaye, 10 pro sen. Culloma, 44 pro sen. Allisona a 48 pro předsedu známosty poslanců, Reeda.

Byli zavražděni.

Z Alma, Wis., oznámeno ve štědu, že vyšetřováním zjišeno, že sedm členů rodiny Oldhouseovy, o nichž se myslelo, že při požáru neznačným způsobem vypuknuli, uhořeli, vlastně zavražděno bylo. Starý Oldhouse měl dvě kuže, od zadu vypálené, v hlavě, manželka jeho měla lebku rozštěpenou a jedno z dětí hlavu rozšřtěšeno. — Pohůtkou bromaďné vraždy byla patrně loupež, neboť a peněz, za prodanou farmu štřelnic, nenalezeno ani centu.

Přiznal se.

V Macon, Ga., vyznal se ve štědu Warren Criswell, že v noci na 29. února na trati dráhy Southern odstranil kolejnici, následkem čehož pak dva vlaky s koleji se vyšinuly a tři osoby usmrceny, a 15 jich pak více méně poraněno bylo. Criswell tvrdí, že prý kolejnici onu uvolnil jen z donucení, neboť prý nad ním Tom Shaw s revolverem v ruce štál a zastřelením mu hrozil, pakli že daného mu rozkazu neuposlechně. Shaw byl zatčen, rozhodně však popřrá, že by býval ve zločinu onom jakéhokoliv účastníkem byl. — Na vlaku dotyčném nalézaly se manželky obou zatčených mužů a obě byly poraněny. Tajně, věc tu vyšetřujícet, tvrdí, že prý Criswell i Shaw žen svých zbavití se chtěli a zároveň pak ale za ně nějakou náhradu peněžitou dosici chtěli a proto plán na vyšinutí vlaku si vymysleli. — Shaw právě den před zatčením obdržel od společnosti železniční \$500 jakožto náhradu za poranění, jichž manželka jeho utrpla.

PRO MĚSÍCE DUBEN A KVĚTEN.

Paine-ův Celery Compound je nejlepší m jarním lékem dnešního dne v celém světě.

Vyčistí krev tak jako žádný prostředek. Jezt pokrmem ochablému mozku. Nervy činí silnými.

Jezt veřejně odporučován, jako žádný jiný lék nikdy nebyl tisíci těch, kteří byli jim uzdraveni.

Schválen a předpisován nejschopnějšťmi lékaři v každém městě v Americe.



Kde každý jiný lék chybil se účinkem, Paine-ův Celery Compound churavě vyléčil. Vyléčil nemoc! — Zachránil životy tisícům trpčících! Slabě sestlil! Paine-ův Celery Compound vyčistí lépe krev než prostředek jakýkoliv; jezt přirozeným pokrmem vřku; buduje znovu rozrušené nervy; jezt nejlepší m léčitelem vědě lékařské známým.

Byl vynalezen po namahavé študii a vědeckém pátrání nejlepší m lékařem jaký se v Americe kdy zrodil, prof. Edward E. Phelps, M. D. LL. D. darmouthské koleje a jezt předpisován a schvalován veřejně nejlepší m lékaři v každém městě v Americe. Lék tento byl a nadšením odporučován vděčnými muži a ženami všech tříd a dnešního dne jezt v

každém způsobu nejjpopulárnějšťm lékem ve světě.

Ukázal se tak snadně býti nejlepší m lékem jarním, kterýž slabě posiluje a uzdravuje, že přední časopisy ve velkých městech jako New Yorku, Chicagu, Philadelphii, Bostonu, St. Louisu a jinde, které na vlastní pěst chtěly se o odbytu léku tohoto přesvědčiti, shledaly, že poptávka po Paineově Celery Compound jezt největší, jelikož léčivá moc jeho předčí všechny jiné.

Paine-ův Celery Compound, byv užíván v jarní dobu, má více nežli obyčejnou moc v léčení churavých. Zbavuje je v době nejkratší všech přřznaků, vzniknuvších z ochabllosti a vyšetlení nervového. Odstraní rychle neuralgii, nespaní, nezřiznost a revmatism. Odstraní umdlenost neb pocit unavení, jenž svědčí o sešlábých nervech a chabé krvi.

Prací přetřžené ženy jsou pouze jednou z těch tříd lidu, které mají

nalehavou potřebu tohoto podivuhodného léku k udržení svého zdraví. Občedníci, kteří nemohou pevně spáti, dftvy v továrnách, které dlouhými hodinami v uzavřených místnostech zblednou a ochuraví a nesčetné množství trpčících nezřiznost a neduhem ledvin neb jater, potřebujíc štřelého účinku Paineova Celery Compound zvlášť v této době jarní. Věhlas léku tohoto má původ štvej ve zvláštní léčivé moci, jakouž nervy, mozek a krev zasobuje vhodnou potravou.

Právě tak, jako slavný právník študuje každou odchylku právní pře, až zná tuto ze všech stran, študoval též prof. Phelps, M. D. LL. D. z Darmouthské koleje, vynálezce Paineova Celery Compound, kdy nervy nalézají se ve stavu chorobném neb zdravém a kdy dobře neb špatně jsou zasobovány. Pozoroval předmět ten u mužů, žen i dětí, dříve než hledal vhodný lék. Paine-ův Celery Com-

pound jezt výsledkem celé jeho profesionální činnosti. Vhodným pomníkem jeho namahavých študií a pilného pozorování — jezt lék, jezt nemůže svět stratiti za žádnou cenu.

Použijte pozoruhodné moci tohoto nejslavnějšťho všech léků k osvěžení a zčištění krve a sestlání systému nervového. V jarních těchto dnech má každý přšležitost zdraví své upevniti. Neokládejte tudž.

Paine-ův Celery Compound utižuje a urovnává všechna nervová tkaniva a tělo nabývá zdravoti. Čistý krev, což jašně dokazuje rychlé mizení všelikých vyrážení na kžši. Jezt nechyběm prostředkem proti revmatismu, vyrážce kožní a neduhů krevních.

Lékaři uznávají Paine-ův Celery Compound za vědecky zhotovený jarní lék, a jezt jimi všeobecně předpisován, kde zapotřebí jezt síly a rychlého uzdravení ochablého systému těla.